

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1091

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Miércoles, 20 julio 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

Región oriental.—Sin novedad.
Región occidental.—Cinco merodeadores, que se presentaron en el aduar Buda, de la cabila de Beni Issef, fueron muertos por los habitantes del poblado en cuestión, quienes recogieron sus fusiles, entregándolos en nuestra oficina de Intervención.

Seguían presentándose huidos de distintas cabilas, haciendo acto de sumisión. Ayer se han recogido 609 fusiles.

Tranquilidad en el territorio.—Regreso de los generales Sanjurjo y Goded.—Recogida de armas.—Persecución del bandidaje

TETUAN, 20.—Para formar idea de la tranquilidad reinante en el territorio baste decir que los vehículos circulan por la carretera lo mismo de día que de noche.

Han regresado de su excursión a Algeciras y La Línea los generales Sanjurjo y Goded.

En el día de ayer se han recogido 486 fusiles y cerca de 10.000 cartuchos.

Han hecho acto de presentación 61 huídos.

Los mejanzies persiguen constantemente por los montes a los salteadores y practican registros para impedir la ocultación de armas.

Ha llegado a esta plaza el general Castro Girona para asistir a la reunión de la Junta de recompensas.

Los restos de tres hermanos muertos en campaña

MELILLA, 20.—Se ha efectuado la exhumación de los restos de los oficiales Agustín y Quirico Aguado Martínez, muertos en campaña en el mes de octubre de 1921 e hijos del coronel don Quirico Aguado. Dichos restos han sido embarcados para Ceuta, y allí se recogerá el cadáver de otro hermano, llamado Marcelo, oficial de Regulares, muerto en el mes de julio, en las recientes operaciones. Los restos de los tres héroicos hermanos serán conducidos a Zaragoza, donde recibirán sepultura.

Movimiento de fuerzas en Villa Sanjurjo
VILLA SANJURJO, 20.—Ante el general Dolla han desfilado brillantemente la primera bandera del Tercio y el tercer tabor de Regulares de Alhucemas. El general Castro Girona ha dispuesto que estas fuerzas descansen cuatro días en Villa Sanjurjo para equiparse y continuar a Targuist y Ketama.

Reina gran animación con la llegada de fuerzas que regresan de la otra zona, después de haber intervenido en las operaciones que acaban de terminar brillantemente.

Ha fundado el "Villarreal", procedente de Punta Pescadores, con la primera bandera del Tercio, un tabor de Regulares de Alhucemas y un hospital móvil.

El general Dolla recibió dichas fuerzas que regresaron de las operaciones, arreglándolas en términos patrióticos.

Ha sido nombrado interventor de esta base el capitán de corbeta don Francisco Elvira.

Ecos de sociedad

El próximo viernes, Santa María Magdalena, celebrarán su santo la marquesa de Casinas, condesa viuda de Ardales del Río, Asmis, viuda de Liniers y Valdecañas.

Señoras de Beraza, Elío, Romero y viudas de Lara (Pérez Caballero), Muñoz y Rodríguez de Aguilera (don Julio) y Trompeta (Merelles).

Señorita de Beamonte.

Han sido expedidas en el marquesado de Viana y condado de Urbasa a favor del marqués de Coquilla, quien en breve contraerá matrimonio con la bellísima señorita de Lancastra.

La bella consorte de don Antonio Comyn y Allendesalazar ha dado a luz con felicidad dos niñas.

Han salido: para San Sebastián, los marqueses de Bendaña, señor agregado naval de la Embajada de Francia, don Benjamín Fernández y Medina, don José María Casabona, doña Manuela Alonso Martínez, viuda de Jove, y marquesa de Pozo Rubio e hija; para Pasajes, los marqueses de Villatoya; para Avila, don Nicolás Sánchez Alborno; para Lerma, don Nicolás de Lascoti; para Aranda de Duero, los señores de Arias de Miranda; pa-

ra Llanes, don José García Cernuda; para Banobre, la condesa de Vigo; para Molgas, don Justo Martínez y señora; para La Granja, el marqués de Valdeiglesias; para Cauterets, la marquesa de Riscal y los condes de Marquina; para Las Arenas, los condes de San Carlos, don José Antonio Ibarra, don Juan López Dóriga y don Roque García Ogara; para Zaráuz, la duquesa viuda de Lécera; para San Juan de Luz, los señores de González Amezuza y la baronesa de Levilleon; para Fuenterrabía, la bella señorita Josefina Alba; para Avilés, los marqueses de Guevara; para Chassin, los condes de Jiménez Molina; para Biarritz, don Antonio Fernández Bordas y familia; para Alayor, los marqueses de Menas Albas y su hijo Gabriel Squella; para El Escorial, don Pedro Mairata, don Antonio Bermudo Romero y don Jaime de Carlos Abella; para Reimosa, don Enrique María Repullés; para Renedo, don Juan José Alvear; para Ysla, el marqués de Chiloches.

Dentro de breve plazo se celebrará la boda del oficial de Artillería don Carlos Magaz, hijo del embajador de España cerca del Vaticano, y de la marquesa de Magaz, con la bellísima señorita Matilde del Río, hija de los marqueses de Casa-Pinzón.

El nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, que, días atrás, en ocasión de celebrar su santo, recibió muchas felicitaciones, saldrá en breve para Palma de Mallorca.

Han salido, para San Sebastián, el embajador de Francia y la condesa de Peretti della Rocca.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el ingeniero don José Verdugo.

Se ha celebrado el enlace de la bella marquesa de Oliver con D. Francisco Sáenz de Heredia Mauranis.

Fueron padrinos la madre del contrayente y el padre de la desposada.

Concurrieron como testigos, por ella, don José María Rato, los condes de Solterra y Valcabra, el marqués de Palmerola, don Andrés Rocha y el general Despujol, y por él, el presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, el duque de Francavilla, el marqués de Medina, el conde de Valdeprano y don Cesáreo y don Antonio Sáenz de Heredia.

De Aviación

Lindbergh recorre en triunfo los Estados de la Unión

NUEVA YODRK, 20.—El aviador Lindbergh ha comenzado su visita triunfal a los Estados de la Unión, siendo objeto de indescribibles manifestaciones de entusiasmo.

Lindbergh, en sus alocuciones a la muchedumbre, habla en términos cordiales y cariñosos de la acogida simpática y sincera que le fué tributada por el pueblo francés.

De Pinedo admirador de los aviadores españoles

ROMA, 20.—El aviador De Pinedo ha declarado lo siguiente:

"Mi familia vino de España a Nápoles hace doscientos años, en los tiempos del buen rey Carlos III. Yo soy oriundo de Pamplona. Soy gran amigo y sincero admirador de Franco, y tengo una magnífica impresión de los oficiales aviadores, que son, como lo han demostrado en Marruecos, admirables aviadores de guerra y de paz."

Aterrizaje forzoso

ZARAGOZA, 20.—Comunican de Pina que a consecuencia de un recalentamiento del motor aterrizó a una distancia de tres kilómetros de Pina el aparato militar pilotado por el teniente aviador Tourné, perteneciente a la escuadrilla de Getafe.

A NUEVA YORK

LONDRES, 20.—El aviador inglés Courtney saldrá hoy a mediodía con dirección a Southampton, para emprender desde allí la travesía del Atlántico hasta Nueva York.

En ese vuelo irá acompañado del capitán Dosley, en concepto de pasajero, y por un mecánico.

La querrela Vallengano-Semprún

Ha sido designado secretario del Juzgado especial que entiende en la querrela presentada por el conde de Vallengano contra el alcalde de Madrid, señor Semprún, el del Juzgado de instrucción del distrito de Chamberí, don Antonio Sánchez.

La muerte de la condesa de Velayos

Los infantes don Fernando y doña María Luisa

Ayer estuvieron el infante don Fernando y la infanta doña María Luisa en el palacio de los condes de Velayos, dando el pésame a la familia.

El Rey da personalmente su pésame

A las seis y media de la tarde se presentó Su Majestad el Rey, acompañado de su mayordomo mayor, duque de Miranda. El Monarca fué recibido en el vestíbulo por el marqués de Santa Cruz, pasando seguidamente al salón en que se hallaban los condes de Torre-Arias, el conde de Velayos, los condes de Romanones, el marqués de Santa Marta y demás personas de la familia. Con todos habló Su Majestad, expresándoles el sentimiento que le había producido la desgracia que les affigia, y dirigiéndoles cariñosas frases de consuelo.

La familia de la finada agradeció al Monarca su cariñoso pésame, y al salir Su Majestad le acompañaron todos hasta el vestíbulo.

EL ENTIERRO

Esta mañana se verificó el entierro de la Condesa de Velayos siendo trasladado el cadáver desde el Hotel de los Condes, Paseo de Martínez Campos 25 al cementerio de San Isidro.

El acto constituyó una imponente y sentida manifestación de duelo tomando parte en él personas de todas las clases sociales y asociándose con su presencia toda la aristocracia madrileña.

El cadáver que estaba encerrado en una caja de caoba con erraje de plata fué bajado en hombros, por el conde de Velayos, el duque de San Mauro, el de San Pedro, de Galatino, conde de Yebes y marqueses de San Damián y Villabragima. Fué depositado el féretro en un coche estufa de ocho caballos. La comitiva se organizó formándose dos presidencias.

La primera, oficial, estaba formada por el duque de Almenara, en representación de Sus Majestades los Reyes, el de Medina Sidonia en representación de la Reina doña Cristina, y el comandante Chacel, que ostentaba la representación de los infantes don Fernando y doña María Luisa.

La segunda presidencia la formaban el ex presidente del Consejo conde de Romanones, el conde de Velayos, marqueses de San Damián y Santa Marta y el padre Longuinos.

Detrás de esta presidencia iban el conde de Torrealarias, el duque de San Pedro de Galatino, el conde de Yebes, el duque de San Mauro, el conde de la Cimera, los marqueses de Villabragima y Santa Cruz, duque de Medinaceli y don Agustín Figueroa.

Detrás iba el duelo que, como antes decimos, era imponentísimo; omitiendo nombres para no incurrir en forzosas omisiones, pues figuraban centenares de personas.

El duelo se despidió en la Castellana, frente al Hotel de los condes de Romanones.

Allí se quedó el ilustre ex presidente del Consejo, siguiendo hasta el cementerio toda la comitiva.

El cadáver recibió sepultura en el panteón familiar de la Sacramental de San Isidro.

El pésame del presidente

Momentos antes de partir el entierro, estuvo en el Palacio de los condes de Velayos el general Primo de Rivera, acompañado del duque de Tetuán, dejando tarjeta de pésame.

El desarme de Alemania

La respuesta del Gobierno del Imperio al memorándum belga

BERLIN, 20. La contestación del Gobierno del Imperio al memorándum belga referente a las declaraciones hechas por el ministro de la Defensa Nacional de Bélgica, señor De Broqueville, acerca del ejército alemán, ha sido entregada al mediodía al ministro de Negocios Extranjeros belga, Sr. Vanderveelde. En dicho documento se demuestra con toda clase de detalles que las informaciones en las cuales basa el señor De Broqueville sus imputaciones se encuentran desprovistas de todo fundamento y se hallan en completa contradicción con lo expresado por la Comisión militar interalizada de control y por la Conferencia de embajadores.

Dice después que es verdaderamente absurdo el presentar a Alemania desarmada y sin defensa, como un peligro que obligue a las demás naciones a adoptar medidas de armamento, y protesta energicamente con-

tra esas graves insinuaciones públicas, tanto más graves cuanto que emanan de un ministro de un país cuyas relaciones con Alemania están basadas sobre el Pacto de la Sociedad de Naciones.

Otras afirmaciones del señor De Broqueville, diciendo que Alemania se encuentra actualmente en estado de triplicar inmediatamente sus efectivos del Ejército, son igualmente erróneas y equivocadas, puesto que la Reichswehr no posee ninguna posibilidad de volver a llamar a los hombres licenciados para objetivos militares, tanto más cuanto que, de conformidad con el Tratado de Versalles, solamente tubo armamento para cien mil hombres.

Por último, la nota trata de demostrar que la elevación del presupuesto del Ejército y Marina alemanes está perfectamente justificada teniendo en cuenta las distintas razones económicas que exigen gastos suplementarios.

La falsificación de billetes del Banco de España

Por mediación de Montoro son hallados en una finca útiles, trozos de maquinaria y billetes

ALICANTE, 20. El Juzgado especial que instruye el sumario por la falsificación de billetes y tmbres del Estado sigue activamente sus trabajos para el total esclarecimiento de los hechos. El Juez, acompañado de los actuarios y de la Policía, ha visitado la finca La Cerca, donde estuvo establecida la falsificación. Fué allí también llevado Javier Montoro, uno de los detenidos en la ciudad Lineal, en Madrid, quien prometió comprobar sobre el terreno todas las declaraciones que ha hecho. Efectivamente, en dicha finca Montoro indicó al juez el sitio donde fueron escondidas las herramientas utilizadas en la falsificación, que han sido desenterradas.

También recorrió las habitaciones donde estuvieron instaladas las máquinas y el laboratorio, así como muchos artefactos.

Finalmente, dijo a la Policía que registrara las grietas del techo de una habitación donde había billetes falsos escondidos, con lo que ha sido encontrada gran cantidad de billetes, unos con una tirada sólo y otros terminados; pero faltándole la firma del cajero del Banco. Todos son de cien pesetas, de la serie D. También indicó Montoro la conveniencia de visitar otra finca cercana llamada villa Amparo. Allí se trasladaron todos, y fueron encontrados bajo tierra trozos de la maquinaria y más útiles de la falsificación. Al mismo tiempo el inspector de Policía Sr. Pérez Casas, llegado de Madrid, reconoció las cercanías de la finca, El Soto, llevó a cabo varios sondeos en el río Segura en busca de varias planchas grabadas; pero como no han aparecido se practican nuevos sondeos, de los que aún no se sabe el resultado.

También el comisario Sr. Santa Coloma, con agentes a sus órdenes, realiza nuevas gestiones, a las que se da gran importancia.

LOS SALTOS DEL DUERO

Empiezan las sesiones de la Conferencia

LISBOA, 20.—Los ministros de Negocios Extranjeros y de Comercio han asistido a la sesión inaugural de la Conferencia hispanoportuguesa que ha de estudiar la cuestión del aprovechamiento de los saltos de agua del Duero.

Con este motivo el ministro de Negocios Extranjeros pronunció un discurso encomiando las cualidades de iniciativa, patriotismo y bravura de los pueblos español y portugués, unidos por fraternales lazos de amistad. Finalmente declaró que se hallaba convencido del resultado práctico de esta Conferencia.

El señor Yanguas, presidente de la Delegación española, contestó en análogos términos, dando gracias al ministro por sus elogios.

La guerra en China

Hanqueu en estado de sitio

LONDRES, 20.—El "Daily Chronicle" da cuenta de haberse proclamado nuevamente el estado de sitio en Hanqueu. Doce mil libras por la cabeza de Borodin

LONDRES, 20.—Comunican de Shanghai que el general Chang-Kai-Shek ha ofrecido doce mil libras esterlinas por la cabeza de Borodin.



Los cruceros italianos a Málaga. — El fallecimiento del duque de Solferino. — Una agresión. — El rector de la Universidad. — Sucesos

BARCELONA, 20.—Han abandonado nuestro puerto, con rumbo a Málaga, los cruceros italianos "Pisa" y "Francesco Ferruccio", que han estado en Barcelona desde el día 13.

A primera hora de la madrugada, en la calle de Tapias, un desconocido agredió con una navaja a Encarnación Moliner, de veinticuatro años, casada, y le causó una herida punzante en la región externa del muslo derecho.

La agredida ignora las causas a que puede obedecer la agresión.

El autor desapareció y no ha sido detenido.

Han sido numerosas las personas que han desfilado por el palacio del duque de Solferino para dar el pésame a la familia del finado.

Con motivo de las vacaciones escolares el rector de la Universidad saldrá para París y Suiza, donde permanecerá una breve temporada con su familia.

Durante su ausencia quedará encargado del Rectorado el vicerrector, señor Soler.

Ayer, el público que transitaba por la rambla de las Flores se vió sorprendido con la aparición de una raposa, de regular tamaño.

Perseguido el animal, entró en una tienda instalada en la casa núm. 12 de dicha rambla, donde un guardia urbano consiguió encerrarla en una habitación.

Más tarde, un lacero municipal la ató, y en un carretón fué trasladada al Depósito del Parque.

Ha terminado la declaración de los poseedores de participaciones del billete agraciado con el segundo premio, en el primer sorteo de este mes, y que, como se sabe, no pueden cobrar, porque el ciego que expendió el billete, por error, vendió cinco décimos más del billete.

Los perjudicados son treinta, y de ellos han comparecido veintinueve.

En la calle del Conde del Asalto fué detenido el súbdito francés Antonio Górriz, al que se ocupó un revólver con el que había amenazado a otro individuo. Górriz fué expulsado ya en una ocasión de España y en la actualidad carecía de permiso para atravesar la frontera.

Comunican de Mataró que un tren procedente de Barcelona arrolló al soldado del séptimo regimiento ligero de Artillería Enrique Tena, que resultó con la amputación de ambas piernas, mano derecha y numerosas heridas. Conducido al Hospital Militar, falleció.

Las víctimas de los temblores de tierra en Transjordania

LONDRES 19.—Una nota oficiosa facilitada por el ministerio de Colonias dice que, a consecuencia de los últimos temblores de tierra, resultaron doscientos muertos, trescientos sesenta heridos graves y trescientos setenta y cinco leves, en Palestina, y sesenta muertos y ciento dos heridos en Transjordania.

La banda municipal madrileña da el concierto de despedida

LISBOA, 20.—En el teatro de San Luis dió su concierto de despedida la Banda Municipal de Madrid, que fué delirantemente ovacionada por el numeroso público que llenaba todas las localidades del teatro.

El calor en Valencia y Sevilla

VALENCIA, 20.—Después de unos días verdaderamente primaverales, ayer subió la temperatura de una manera atroz. El día, sobre todo, fué calurosísimo, y siguió sofocante anoche. El termómetro llegó a marcar 35 grados al sol.

SEVILLA, 20.—Ayer ha sido un día de calor sofocante. Ha marcado el termómetro 50 grados al sol y 38 a la sombra.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Creando la Administración apostólica con carácter episcopal en Ibiza.

Reformando varios artículos del reglamento general para la ejecución de la ley Hipotecaria.

Modificando el decreto de mayo de 1922 en lo que se refiere al hecho de valerse de la Prensa periódica en el concepto de falta e imposición de correctivo.

Promoviendo a presidente de la Audiencia provincial de Albacete a don Carlos Usano; a magistrado de la Audiencia de Valencia, a don Juan Antonio Cartena; a presidente de la de Murcia, a don Rafael Morales, y a magistrado de la Audiencia de Las Palmas, a don Enrique López.

Trasladando a la plaza de magistrado de Cádiz a don Antonio Astola.

Nombrando magistrado de Santa Cruz de Tenerife, a don Severiano Jesús Pedreira; presidente de la Audiencia de Valencia, a don Emilio Viñal, y canónigo de Sigüenza, al señor Martín Laina.

Concediendo varios indultos reglamentarios.

Creando las prisiones de partido en Pravia, Monforte y Jaén.

HACIENDA.—Su Majestad el Rey ha firmado 54 Reales decretos de Hacienda, de los que:

Veinte son de ascensos y traslados de personal.

Doce de subastas para exposición de material de la Fábrica de la Moneda y Timbre.

Catorce de transferencias de crédito, créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Tres de subastas de obras para edificios del ramo de Hacienda.

Uno exceptuando de los impuestos de Derechos reales y Timbre la fundación instituida por el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Rafael Ureña; otro autorizando al Ayuntamiento de Valencia para ceder a la Compañía de Jesús la finca conocida por el nombre de Casa de la Compañía; otro dictando reglas para la expropiación de los bienes de propios por las Compañías concesionarias de obras de desecación y saneamiento de lagunas y marismas, y otro estableciendo normas para facilitar la construcción de edificios de Aduanas en los puertos y estaciones fronterizas que carecen de ellos.

MARINA.—Ascendiendo al teniente auditor de cuarta clase don Humberto Girauta.

Nombrando tenientes médicos de la Armada a los opositores aprobados en la última convocatoria.

Aprobando la propuesta de recompensa a suboficiales y asimilados del Ejército por las operaciones de desembarco en la bahía de Alhucemas.

Autorizando la adquisición, por gestión directa, de un aparato-torpedero y de dos trenes de amarar completos.

Disponiendo que las obras de construcción de un cuartel de marinería para el polígono "Janer" se efectúen por concurso de proposiciones libres.

Substituyendo la bandera que usa la Marina mercante en la actualidad.

Aprobando el reglamento por el que han de regirse las Inspecciones o Delegaciones costeras de pesca.

Modificando el artículo 12 de la ley penal de la Marina mercante.

GOBERNACION.—Jubilando, por imposibilidad física, a don Víctor Izquierdo Villazán, jefe de Administración civil de tercera clase, secretario del Gobierno civil de Salamanca.

Concediendo el título de ciudad a la villa de Pedralba (Valencia), y a su Ayuntamiento, tratamiento de Excelencia.

Idem tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Villafranca de los Barros (Badajoz).

Aprobando la agrupación de los Ayuntamientos de Santa Cruz de los Seros con el de Ateas y Viacamp con el de Fe (Huesca); de las Cabañas de Castilla y Santillana de Campos (Palencia); de Montorio y Urbell del astillo (Burgos), para sostener secretarías comunes, y de San Clemente Sasebas y Marcarach para sostener un secretario común y otros servicios.

Idem la Mancomunidad de los Ayuntamientos de Alball, Cataroja y Beni Barrell (Valencia) para sostener un interventor de fondos común.

FOMENTO.—Disponiendo que por las Jefaturas de obras públicas de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife se formulen las propuestas de canon para todas las concesiones existentes, y que en lo sucesivo se otorguen con arreglo a la ley de Puertos.

Autorizando la realización de pruebas propuestas por una Sociedad Española de los procedimientos para la dirección electromagnética de los barcos, aeroplanos y dirigibles en el puerto de La Coruña.

Autorizando al ministro para sacar a subasta el proyecto de dragado del puerto de Santander por 1.363.304,29 pesetas, y las obras, construcción y demás obras fábrica en relación adjunta de carreteras.

Modificando la ley de desecación de las marismas y terrenos pantanosos.

Exceptuando de las formalidades de subasta las obras de ejecución del plan de reconocimiento por sondeos para investigar el terreno carbonífero en la cuenca del Viard (Sevilla), propuesta por el Instituto Minero de España.

Declarando oficialmente constituido el Sindicato libre del plomo, la zona de Li-

nares y La Carolina, y aprobando los estatutos por que ha de regirse.

INSTRUCCION PUBLICA.—Creando tres grupos escolares en Hellín, Ocaña y Fuentes del Maestro.

Admitiendo la dimisión de vocal del Patronato del Consejo del Tesoro Artístico, al conde de Casal, y nombrando para sustituirle a don Pedro M. de Artiñano.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 20
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,50
G y H de 100 y 200 nominales.	69,00
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	85,00
5 por 100 amortizable 1927.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	00,00
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	00,00
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	105,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	91,80
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	103,90
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	102,25
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	99,00
Expropiaciones interior 3 por 100.	00,00
Cédulas del Ensanche.	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Emprestito de 1914.	87,00
Emprestito de 1918.	87,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	88,00
Idem id. al 5 por 100.	99,25
Idem id. al 6 por 100.	109,75
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	648,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	200,00
Idem del Banco Hipotecario.	458,00
Idem del Hispanoamericano.	185,00
Idem del Español de Crédito.	240,00
Azucareras preferentes.	000,00
Idem ordinarias.	39,00
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	526,50
Nortes (acciones).	564,50
Madridiense de Tranvías.	106,00
Metropolitano Alfonso XIII.	000,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	000,00
Minera Peñarroya.	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.	29,90
Suizos.	112,50
Libras.	25,30
Liras.	31,80
Dólares.	5,85

El Parque de Artillería de Valladolid, destruido por las llamas

Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas

VALLADOLID, 20.—Ayer se declaró un formidable incendio en el Parque de Artillería, instalado en el antiguo edificio de San Ambrosio.

El fuego tomó tal incremento desde los primeros instantes que en poco tiempo el inmueble quedó envuelto en llamas, amenazando el incendio los edificios contiguos, en uno de los cuales hallábase establecido el Colegio de Nobles Ingleses y la antigua ermita de San Antón.

Las elevadísimas llamas y las altas columnas de humo se divisaban desde toda la ciudad, ofreciendo un cuadro imponentísimo.

Algúen dijo que en el Parque se guardaban grandes cantidades de dinamita, y la noticia corrió rápida como la pólvora, sembrando el espanto entre los vecinos. Venturosamente, la noticia de que el Parque podía volar de un momento a otro ahuyentó a los grupos del lugar del suceso, y ello facilitó los trabajos del personal de Incendios y de las tropas. Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades y circularon las órdenes convenientes para atajar el incendio. Entretanto, los vecinos arrojaban a la calle todos sus muebles y enseres, temerosos de que el siniestro les alcanzase.

Comenzó el fuego en las habitaciones próximas a la Armería, y rápidamente se propagó al resto del edificio.

Con toda rapidez se procuró poner en salvo el material de artillería, fusilería, y cartuchería; pero los esfuerzos de las tropas y de los bomberos resultaron inútiles. Se quemaron cerca de 20.000 fusiles máuser, cuyos herrajes quedaron retorcidos en forma de espiral por la acción del fuego. La mayoría de los carros de transporte fueron también pasto de las llamas. Toda la cartuchería hizo explosión, aunque, por fortuna, no causó daños ni desgracias.

Todo el edificio quedó completamente destruido, no quedando de él sino los muros exteriores. El interior era una inmensa hoguera, que consumió el departamento de oficiales y todas las dependencias. Los cables de la línea telefónica interrumpida quedaron rotos desde los primeros momentos, interrumpiéndose la comunicación con Madrid.

No se sabe aún con exactitud la causa del siniestro. Según parece, éste ha sido debido a un cortocircuito, que tuvo su origen en el contacto de un hilo telefónico con un cable de alta tensión.

No hay desgracias personales que lamentar. Solamente, en los trabajos de extinción sufrió lesiones leves un bombero, que fué asistido en la Ambulancia de Sanidad Militar.

Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas.

Gracias a que los explosivos estaban depositados en El Pinar, a ocho kilómetros de la población, no tuvo la catástrofe las proporciones que se temieron en un principio.

Hacia la normalidad en Viena

Las exequias de las víctimas.—Manifestaciones de Seipel

VIENA, 20.—La ciudad ha recobrado su aspecto normal, abriendo sus puertas comercios y almacenes y reanudando los diarios la publicación de sus ediciones.

La huelga de protesta de veinticuatro horas ha terminado sin incidentes. En la Bolsa se ha reanudado la actividad.

Las exequias de las víctimas de los acontecimientos del viernes han sido fijadas para hoy miércoles.

El diario "Mittelungsblatt" dice que el fiscal general ha presentado un escrito pidiendo la nulidad de la sentencia absolutoria dictada por el Tribunal a favor de los dos ex-combatientes que dieron muerte a un socialista, sentencia que, como es sabido, fué el principal origen de los tumultos.

PARIS, 20.—Telegrafían de Viena que el canciller Seipel, al recibir a los periodistas extranjeros, ha declarado que el veredicto dictado en el asunto Echadendorf lo fué libremente y con plena independencia, sin que ejerciera en él influencia alguna de vindicaciones de clase, como lo demuestra el hecho de que la mitad del Jurado estaba compuesta por obreros.

El canciller añadió que ahora se trataba de reparar por medio del trabajo y del ahorro los daños sufridos por la economía nacional, declarando que el Gobierno se esforzaría, utilizando todos los medios a su alcance, por hacer que se olvidara lo más pronto posible este trágico episodio de la historia contemporánea austriaca.

El señor Seipel terminó diciendo que no había que abandonar la esperanza de que Austria vuelva a vivir días felices.

Según el "Daily News" se reproducen los desórdenes.—El cierre de las fronteras italianas a los austriacos

LONDRES, 20.—Telegrafían de Berlín al "Daily News" que, después de un período de calma, se han vuelto a reproducir los desórdenes en Viena, resultando numerosos muertos y heridos.

Según telegrama, también de Berlín, al propio periódico, el Gobierno italiano ha cerrado sus fronteras a todos los súbditos austriacos.

Los diarios dicen que el ministro de Italia en Viena ha protestado oficialmente contra la creación de un Cuerpo de Policía municipal armada, cuyo efectivo parece alcanzar a 2.000 hombres, por considerarla contraria a las estipulaciones de los Tratados en vigor.

Las víctimas de los sucesos.—Elogios al canciller

VIENA, 20.—Los periódicos comienzan a publicar las listas de los muertos y heridos en los sangrientos sucesos de estos días.

Entre los manifestantes hubo cincuenta y siete muertos y trescientos diez y siete heridos.

La Policía sólo tuvo un oficial muerto y varios agentes heridos.

En los Círculos políticos se felicitan de la enérgica actitud observada por el canciller señor Seipel, durante las luctuosas circunstancias que acaba de atravesar la capital.

Se agrega en elogio del señor Seipel que éste ha sabido situarse por entero dentro del terreno parlamentario y constitucional, y ha preservado a la República de la ofensiva comunista, partido que trataba de ingerrirse en las acciones sociales con objeto de imponer sus procedimientos.

La proclama del partido socialista austriaco.—Lo que dice el "Reichspost"

BERLIN, 20.—La proclama del partido socialista austriaco, en la que se decretaba el fin de la huelga, hacía constar que esta decisión había sido tomada sin previo acuerdo con el Gobierno, y sólo con el fin de evitar un grave daño en la economía de la nación y asegurar también la reunión del Parlamento.

El diario "Reichspost" ataca vivamente la creación de la guardia municipal, y dice que si los socialdemócratas no retroceden en el camino emprendido, Austria va sin remisión a la ruina.

El traslado de los restos de Loriga

Ayer tarde, tuvo lugar como adelantamos, el traslado de los restos del infortunado aviador Loriga a la estación del Norte para ser llevado a Galicia.

Desde mucho antes de la hora anunciada congregó en Carabanchel numerosos amigos del finado y compañeros de las distintas Armas y Cuerpos que acudieron a rendirle este último homenaje. Gran número de coronas con sentidas dedicatorias fueron recibidas por los familiares del valiente piloto militar fallecido.

El féretro, envuelto en una bandera nacional, fué sacado del depósito del Hospital Militar en hombros de seis aviadores militares, que lo colocaron en la carroza fúnebre, tirada por cuatro caballos.

Una escuadrilla de biplanos evolucionó sobre el Hospital Militar.

Seguidamente se formó la comitiva cuyo paso por la carretera fué presenciado por enorme gentío. Las mujeres arrojaban flores.

El padre del infortunado aviador, acompañado de un sacerdote dominico, iba en un coche, inmediatamente detrás del féretro.

A las seis en punto llegó a la estación la comitiva.

En una vía muerta, al final de los andenes, se hallaba colocado el furgón convertido en capilla ardiente.

Momentos antes había llegado a la estación del Norte el ministro de la Guerra, con su ayudante, el comandante Monis, en representación del general Primo de Rivera.

Se recibió en la estación una corona del periódico "El Mercantil" y de los españoles de Filipinas, dedicada al heroico aviador.

Al llegar a la estación el féretro, fué conducido a hombros hasta el furgón por el comandante Estévez y capitanes Ruiz de Alda, Buylia, Méndez y Sartorius.

A Galicia

El furgón fúnebre quedó convertido en un depósito de flores.

Sobre la estación volaron, arrojando flores, las dos escuadrillas que cortejaron el cadáver.

El momento tuvo una sencilla emoción. Los familiares de Loriga deseaban ir dentro del vagón, pero no se les autorizó, pues podría serles perjudicial las continuas emanaciones de las flores. Entonces ellos se resignaron. Y se les ofreció un departamento de primera, donde hacer el viaje.

Hacen compañía al cadáver durante todo el viaje el aviador señor Bellod, de la base de Burgos, y el Sr. Taboada, primo del desdichado Loriga.

Una vez unido el furgón al expreso gallego, se dió la salida al convoy. Eran las siete y veinte.

Todo el mundo, descubierto, dió el último adiós al tren que se llevaba a Loriga.

Casa Real

Su Majestad el Rey, después de visitar a los condes de Torre-Arias y de Velayos para dárles el pésame por la desgracia que les aflige, estuvo en la quinta de El Pardo donde permaneció hasta las ocho y media, regresando a Palacio.

Añoche comieron con el Monarca el duque de Miranda, condes de Maceda y Aybar, ayudante Sr. Morales, D. Luis Astúa, el comandante de la Escolta Real, Sr. Alós, y el oficial mayor de Alabarderos, señor Zaballo.

Muerte del Rey Fernando de Rumania

BUCAREST, 20.—Añoche falleció el Rey Fernando de Rumania.

Dictadura civil

El ministro de Hacienda, de viaje

Acompañado de su familia ha salido hoy a las diez y media de la mañana para Comillas (Santander) el Ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

Durante su ausencia se ha hecho cargo de los asuntos del Ministerio el Director del Timbre Sr. Amado.



EL COMUNISMO

Otro condenado a muerte. Los niños ingleses visitan al Sr. Rikoff. Un nombramiento

MOSCU, 20.—El Tribunal especial de Khabanowski ha condenado a la pena de muerte al ex oficial cosaco Pikunof, el cual será fusilado.

Se acusa al citado oficial de haber ordenado la ejecución en masa de numerosos paisanos que tenía en su poder y haber dispuesto que se infligiera tortura a otros muchos.

Los niños ingleses que están en Rusia hace ya tres semanas como huéspedes de los exploradores soviéticos han hecho una visita al Sr. Rikoff, presidente del Consejo de comisarios, en su casa de campo cerca de Moscú.

El Sr. Khinchuk, ex jefe de las Misión obrera soviética en Londres, ha sido nombrado diputado comisario del Comercio en el Gobierno de los Soviets.

Se afirmó no hace mucho tiempo, los guardias blancos habían atacado un tren en las proximidades de Buguima (?).

La Agencia Tass dice que puede desmentir categóricamente esa afirmación, no siendo, por tanto, cierto que dichos guardias blancos hubieran matado a varios viajeros del expresado tren, según se dijo igualmente.

Varias informaciones

Su Majestad el Rey recibió hoy en audiencia al nuevo jefe del Tercio coronel Sanz Lerín.

A las diez y media salió el Monarca por la Casa de Campo dirigiéndose a la Moncloa donde presidió la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, informándose de los trabajos realizados.

Al regresar a Palacio recibió al general Navarros y Alonso de Celada.

Con Su Majestad almorzaron el Infante D. Alfonso de Orleans, el marqués de la Vega de Inclán y los altos jefes de Palacio.

Esta noche, a las diez, en el sudexpreso marchará el Monarca a San Sebastián.

Esta mañana marchó, en automóvil, a Comillas, donde veraneará, el ministro de Hacienda.

Por noticias particulares se ha sabido que añoche falleció el Rey Fernando de Rumania.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el hotel de los condes de Velayos, dejando tarjeta de pésame.

En Guerra recibió al director de Comunicaciones y al nuevo jefe del Tercio coronel Sanz Lerín.

LOS SUCESOS

EN MADRID
Un legionario, después de agredir a una mujer, se suicida
Añoche, sobre las doce, la Guardia civil del puesto de Carabanchel Bajo dió cuenta a la Dirección general de Seguridad de un sangriento suceso desgraciado cuatro horas antes en el ventorrollo denominado de Almodóvar, situado a la calle de Santa Isabel, núm. 11, de dicha localidad.

sona de un anciano de aquella localidad, que apareció horrorosamente degollado.
Un hombre muerto y otras personas heridas
REINOSA, 20.—En Venta la Olla, cerca de Mataporquera, volcó un automóvil en el que regresaban de una romería Amelia Hoyos, Francisca Fuentes, Alfredo Rodríguez y el conductor, José Pérez, resultando muerto Alfredo Rodríguez, y heridos los demás ocupantes.

LA FUTURA GUERRA
Declaraciones del mariscal Foch
Masas guerreras y ejércitos profesionales
Interrogado por un periodista inglés, el mariscal Foch ha hablado de lo inevitable de una guerra en gigantesca escala—pues en ella tomarán parte, no sólo todos los hombres, sino las mujeres y los niños—en el curso de los próximos quince o veinte años.

Categoría de 1.100 c. c.—1, Mase, sobre "Salmon", con 4 h. 21 m. 5 s.
Categoría de 1.500 c. c.—1, Sabipa, sobre "Bugatti", con 3 h. 56 m. 51 s.
Categoría dos litros.—1, Etancelin, sobre "Bugatti", con 3 h. 56 m. 51 s.
Categoría tres litros.—1, Laly, sobre "Aries", con 4 h. 11 m. 29 s.
Categoría de más de tres litros.—1, Wagner, sobre "Perigeot", con 4 h. 2 m. 59 s.

El plano general de la futura Ciudad Universitaria
La Dirección General del Instituto Geográfico y Castrol ha echo entrega al ministro de Instrucción pública, para el servicio del Patronato de la Ciudad Universitaria, del plano general de esta ciudad futura. Hace algún tiempo, el Patronato, por iniciativa del Rey, pidió a dicho Instituto todos los elementos posibles de la Moncloa, los que facilitó el Instituto a la escala que se había pedido.

EN PROVINCIAS
Cuatro casas destruidas
MADRID, 20.—Comunican de Alcala que se incendió en las primeras horas de esta mañana una casa deshabitada de la calle del Hospicio, propagándose el fuego a otras inmediatas, de las cuales quedaron totalmente destruidas cuatro.

EN EL EXTRANJERO
El cónsul yanqui agredido
LONDRES, 20.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que dos individuos desconocidos, que lograron penetrar anoche en el Consulado norteamericano de Puerto Méjico, hirieron gravemente al cónsul.

Los deportes
Fútbol.—La liga profesional
Se dice que la Liga Profesional, o Primera División de la Liga, es ya un hecho. Se formará de los doce Clubs siguientes: Athletic Club, de Madrid; F. D. Europa, de Barcelona; B. C. D. Español, de Barcelona; Club Celta, de Vigo; R. S. Deportivo, de La Coruña; Real Sporting, de Gijón; Real Oviedo, F. C.; Sevilla F. C.; Iberia S. C., de Zaragoza; Valencia V. C.; Racing Club, de Santander; Real Murcia F. C.

Conclusiones sobre el servicio médicoescolar
La represión de la pornografía
En la última sesión de los Amigos del Niño, que presidió D. Francisco Carrillo, se terminó la discusión de la ponencia suscrita por los señores Cirajas, Sáinz de los Terreros y Muñoz sobre la "Inspección médicoescolar", y fueron aprobadas las siguientes conclusiones.

Una basílica a la Virgen de los Desamparados
Los albaceas del ilustre patricio don Serafín Boira han enviado a los periódicos extracto de las disposiciones testamentarias del finado. Entre estas figura una cláusula, por la que, después de declarar usufructuaria de toda su fortuna a su hermana, dispone que cuanto constituya su caudal sea destinado a la construcción de una basílica para la Virgen de los Desamparados.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TEL 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

Corazón (palpitaciones, etc.), de los

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a: Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda San Pedro, 11, Madrid. Arrieta, 18, Valencia, Historiador Chabas, 1, Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco), Gijón, Alfonso XII, 4, Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18, Alicante, Sagasta, 68.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias